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1. Perché è necessario sospendere la RCP durante la scarica effettuata dal DAE?
A. Per non ricevere un1elettrocuzione
B. Per non creare a�efatti
C. Per mantenere un circolo efficace

2. L'adeguata cura del piede diabetico NON comprende:
A. Frequente utilizzo di anestetici locali
B. Utilizzo di calzature comode
C. Mantenimento dell'idratazione della cute

3. Qual è l'oggetto di studio della disciplina infermieristica?
A. L'uomo e le sue patologie
B. L'uomo e il suo bisogno di assistenza Infermieristica
C. L'uomo e Il suo stato socio sanitario

4. In caso di stravaso durante la somministrazione endovenosa di farmaci antlblastici, occorre:
A. Interrompere la somministrazione e rimuovere immediatamente Il catetere venoso periferico
B. Interrompere la somministrazione e aspirare il più possibile farmaco e sangue residuo dal

catetere venoso periferico
C. Eöettuare un lavaggio del catetere venoso periferico con mannitolo e riprendere l'infusione

5. La pressione dell'arteria polmonare si misura con:
A. Sonda di Sengstaken-Blackmore
B. Catetere di Swan-Gan�
C. Sonda di McGill

6. I test di screening rientrano nella prevenzione:
A. Primaria
B. Secondaria
C. Terziaria

7. In quale condizione clinica NON è consigliato l'allattamento al seno?
A. TBC (in trattamento) e chemioterapia
B. Diabete gestazionale
C. Puerpera in terapia antibiotica

8. Chi è il "case manager"?
A. li medico che ha cura dell'assistito
B. Il medico o l'infermiere che sì prende cura dell'assistito durante il periodo di degenza
C. Colui che gestisce l'assistito dal punto di vita sociale, sanitario ed educativo, garantendo un

approccio globale
9. Per valutare la clearance della creatinina si deve:

A. Prelevare un campione di urina al mattino
B. E÷ettuare la raccolta urine delle 24h
C. È suøiciente un prelievo di urina In qualsiasi momento del giorno

10. Quale tipo di farmaco, se somministrato frequentemente, determina fenomeni di llpodìstrofia?
A. Insulina
B. Farmaci irritanti
C. Farmaci diuretici
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11. Durante le fasi del BLSD, alla prima analisi e_ettuata Il DAE comunica che non è indicata la V 
� defibrillazione. Come procedi? � � 1" A. Pratichi la RCP per 2 minuti 

B. Ricontrolli segni di circolo ogni 30 secondi
C. Ventili 2 volte e riattivi subito l'analisi

12. La posizione di Fowler consente;
A. La palpazione della prostata
B. La somministrazione del clistere evacuativo
C. Una migliore funzionalità respiratoria

13. Indicare quale delle seguenti patologie si può trasmettere per via orofecale:
A. Epatite e 
B. Sarcoidosl
c. Epatite A

14. Per D.P.I. si intende: 
A. Un Dispositivo di Prevenzione Individuale
8. Un Dispositivo di Protezione Individuale
C. Un Dispositivo di Prevenzione dalle Infezioni

15. Indicare cosa si Intende per deiscenza di una ferita: 
A. Una ferita che presenta separazione di tutti gli strati
8. Una ferita che presenta aderenze con I tessuti circostanti
C. Una ferita che presenta espulsione di materiale sieroso o purulento

16. La Glasgow Coma Scale prevede la valutazione combinata delle seguenti funzioni:
A. Apertura occhi, risposta verbale, risposta motoria
B. Diametro pupillare, riflesso fotomotore e tipo di respiro
C. Apertura occhi, riflesso fotomotore e tipo di respiro

17. la puntura lombare consente di: 
A. Prelevare campioni di midollo osseo
B. Ewettuare una biopsia osteo-midollare
C. Prelevare campioni di liquido cefalo-rachidiano

18, L'Evidence Based Nursing è: 
A. Un approccio alle problematiche sanitarie che considera sia I dati della letteratura scientifica

che le esperienze dirette degli operatori 
8. Una tecnica per valutare statisticamente i risultati complessivi di diverse sperimentazioni

cliniche 
C. Una tecnica per valutare statisticamente I risultati complessivi di più studi epidemiologici che

mettono In relazione un fattore di rischio ad una malattia 
19. I LEA (livelli essenziali e uniformi di assistenza) sono definiti:

A. Dal Consiglio dei Ministri
B. Dalla Conferenza Stato-Regioni
C. Dal Piano Sanitario Nazionale

20. L'emoglobina glicata fornisce indicazioni su: 
A. Andamento glicemico dei mesi precedenti il prelievo
B. Andamento glicemico del giorno precedente il prelievo
C. Andamento glicemico del giorno del prelievo

21. Il dolo si caratterizza per: 
A. L'inosservanza di leggi, regolamenti, ordini o discipline
8. La non volontarietà della condotta
C. La volontarietà della condotta
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23. Le eparine a basso peso molecolare vengono somministrate per via:
A. Intramuscolare
B. Endovenosa
C. Sottocutanea

24. Si definisce "reazione awersa a un farmaco" un effetto:
A. Farmacologico dovuto a errore nella prescrizione del farmaco
B. Farmacologico dovuto a errore nella somministrazione del farmaco
C. Nocivo e non Intenzionale del farmaco somministrato alle dosi normali

25, Indicare la norma che definisce il campo proprio di attività e responsabilità dell'infermlere: 
A. D.M. 739/1994
B. Legge 42/1999
C. Legge 251/2000

26. Il trasporto di un paziente con trauma della colonna vertebrale deve essere eseguito in
posizione:

A, Supina con testa e collo iperestesi
B. Supina con testa e collo iÈmobilizati
C. Ortopnoica con testa e collo immobilizzati

27. "Nessuno può essere obbligato a un determinato trattamento sanitario se non per disposizione
di legge. La legge non può In nessun caso violare I limiti Imposti dal rispetto della persona
umana." Tale enunciato trova riscontro:

A. Nell'art. 32 della Costituzione italiana
B. Nella legge 42/1999
C. Nel D.M. 739/1994

28. I pazienti con gruppo sanguigno AB:
A. Sono donatori universali
B. Sono riceventi universali
C. Possono ricevere solo sangue di gruppo O

29. La soluzione di Sodio Cloruro allo 0.9% è:
A. Isotonica
B. Ipertonica
c. Ipotonica

30. Durante il monitoraggio Holter cardiaco il paziente deve:
A. Condurre una vita normale
B. OsseÉare li riposo assoluto
C. Alternare regolarmente periodi di riposo assoluto a momenti di intensa attività fisica
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1. Nella persona con insufficienza circolatoria venosa degli arti inferiori, l'applicazione delle calze
elastiche, deve awenire:

A. Dopo aver camminato
B. Prima di alzarsi dal letto al mattino
C. Tutte le volte che sente le gambe appesantite

2. Sei chiamato a soccorrere una persona con principio di annegamento. Quale comportamento deve
essere adottato se una persona è in arresto cardiocircolatorio ed è bagnata?

A. SI ventila la persona senza effettuare compressioni toraciche
B. Si inizia RCP e non si utilizza mai Il DAE
C. Si inizia la RCP e, una volta provveduto ad asciugare Il torace, si utilizza il DAE

3. Attraverso quale strumento si classiýcano le Lesioni da Pressione?
A. NPUAP (National pressure ulcer advisory pane I)
B. Braden
C. Tlnetti

4. Indicare quale delle seguenti definizioni di virulenza è più corretta:
A. Capacità del microorganismo di determinare una malattia
B. Capacità di un dato microorganismo di superare le difese dell'ospite In determinate condizioni
C. Resistenza del microorganismo ad agenti terapeutici

5. L'iscrizione all'albo professionale è obbligatoria ai sni dell'esercizio professionale?
A. Si, per tutti i professionisti
B. Solo per gli infermieri della sanità pubblica
C. Solo per gli infermieri della sanità

6. Cosa si intende per ferita?
A. Perdita di uno strato di epitelio in seguito a trauma
B. Lesione causata da un oggetto tagliente
C. Perdita della soluzione di continuità della cute o della mucosa

7. Per la valutazione della funzionalità renale quale dei seguenti esami è più attendibile?
A. Creatinemia
B. Amilasemia
C. Lipasemia

8. L'obiettivo principale dell'lncldent Reporting è:
A. Raccogliere dati a fini statistici - epidemiologici
B. Identificare il rischio e predisporre azioni di miglioramento
C. Analizzare I sinistri e gestire il contenzioso

9. Per "Frazione di Eiezione" si intende:
A. La frazione di sangue che il cuore pompa, dal ventricolo sinistro, durante la sistole
B. La frazione di sangue risultante dopo la centrifugazione in laboratorio
C. La frazione di sangue di riempimento del ventricolo sinistro durante la diastole

10. Se gli atti respiratori sono circa 6-8 atti/minuto si parla di:
A. Apnea
B. Bradipnea
C. Tachipnea
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11. Indicare cosa si intende per cheloide:
A. Proliferazione abnorme di tessuto fibroblastìco
B. Tumore maligno del timo
C. Micosi sistemica

12. Si e^ettua una Emogasanalisi arteriosa con riscontro di pH 7,6. Si tratta di una condizione di:
A. Normalità
B. Acidosi
c. Alcalosi

13. Indicare la complicanza più frequente di una rachicentesi:
A. Cefalea
B. Fotofobia
C. Vomito

14. La manovra di Valsalva è:
A. Una inspirazione forzata
B. Un meccanismo respiratorio di compenso
C. Una espirazione forzata a glottide chiusa

15. La principale via di escrezione del farmaci è:
A. Renale
B. Intestinale
C. Biliare

16. La scala di Conley valuta:
A. Il rischio di cadute
B. Il rischio di insorgenza di lesioni da pressione
C. Il grado di autonomia nelle attività di vita quotidiana

17. L'infermiere ha realizzato un intervento educativo pre·dimisslone ad un caregiver di un paziente
che riporta un'emisindrome destra. L'intervento educativo sarà stato e_icace se il careglver
risponde come segue:

A. "dovrò garantirgli un ambiente sicuro, proteggendolo dalle situazioni che non può riconoscere
a causa della deprivazione sensoriale, evitando che si Interessi del lato colpito con il rischio di
demoralizzarsi"

B. "riassumendo quello che mi ha detto: dovrò garantirgli un ambiente sicuro, proteggendolo
dalle situazioni che non può riconoscere a causa della deprivazione sensoriale, aiutarlo nel
riconoscere i deficit, stimolarlo gradualmente ad interessarsi alla paÒe colpita''

C. "grazie infermiere, è stato gentilissimo ed ho compreso quanto mi ha illustrato. La ringrazio per
la disponibilità e non mancherò di contattarla se dovessi avere dubbi"

18. L'esecuzione dell'iniezione intramuscolare con tecnica a Z comporta:
A. Il rischio di fuoriuscita del farmaco lungo Il tratto dell'ago e nel tessuto sottocutaneo
B. La creazione di un percorso non lineare che Impedisce al liquido di risa lire verso il tessuto

sottocutaneo
C. Una riduzione del dolore per Il paziente

19. Per celiachia si intende l'Intolleranza permanente:
A. al glutine
B. al sale
C. allo zucchero
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